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Kyselyn tulokset

Kulttuurista siivet ja juuret – osallistavaa kulttuuripalveluiden suunnittelua nuorilta nuorille

www.iisalmi.fi/kulttuuristasiivetjajuuret

VAPAA-AIKA YLÄ-SAVOSSA 

• Verkkokysely Ylä-Savon 16-29-vuotiaille 
nuorille ja nuorille aikuisille

• Aikavälillä 25.10.-30.11.2018
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KYSELYN TAUSTA: Kulttuurista siivet ja juuret –hanke  

TAVOITTEET: 

-saada tietoa nuorten toiveista ja vahvistaa nuorten vaikutusmahdollisuuksia 
kulttuuripalveluiden sisältöihin 

-löytää kulttuuripalveluille uutta yleisöä

-luoda malli minkä avulla Ylä-Savossa voidaan jatkossa pitää nuoret mukana 
kulttuuripalveluiden suunnittelussa, kehittämisessä sekä yleisönä

-vahvistaa alueen kulttuuritoimijoiden työllistymismahdollisuuksia 

Ylä-Savon kunnissa käynnistyi syyskuussa 2018  Opetus- ja Kulttuuriministeriön rahoittama Kulttuurista 
siivet ja juuret -osallistavaa kulttuuripalveluiden suunnittelua nuorilta nuorille -hanke. Hankkeessa 
mukana ovat kaikki alueen kunnat, Iisalmi, Keitele, Kiuruvesi, Lapinlahti, Pielavesi, Sonkajärvi ja 
Vieremä. Hanketta hallinnoi Iisalmen kaupunki.
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Ylä-Savon 16-29-vuotiaat 2017 yht. 6989 hlö  
lähde: Tilastokeskus
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Tietoa kerättiin Webropol-verkkokyselyllä 38 päivän ajan

Kysymykset suunniteltiin
yhdessä Savon 
ammattiopiston
merkonomiopiskelijoiden
kanssa.

Kyselyä jakoivat: 
toisen asteen
oppilaitokset ja 
yritykset kuten Ponsse

Paikkakuntien
kulttuuritoimijat ja vapaa-ajan
toiminnan järjestäjät

Nuorisotoimet ja nuorisotyötä
tekevät tahot

Kyselyä markkinoitiin
Youtube-videoilla, 
Instagramin kautta ja 
jalkautumalla nuorten pariin.  
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5

6
Hankeavustajana toimi 23.10-7.12. välisen ajan merkonomiopiskelija
Savon ammattiopistolta. 

N=516 ikä ja 
paikkakunta-tiedot
täyttävää vastaajaa (n. 7,4% 
koko joukosta). Yhteensä 546 
vastaajaa.
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Vastaajan kunta, vastaajien määrä: 516

Kiuruvesi N79
15% 

Pielavesi N20

4%

Keitele N10
2%

Sonkajärvi N52
Sukeva N8

yhteensä N60 12%

Vieremä N37

7%

Lapinlahti N82
Varpaisjärvi N19
yhteensä N101 20%

Iisalmi N209 41%
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Vastaajien ikä,  vastaajien määrä: 516

16-17v

N263, 51%

18-20v

N140, 27%

21-24v

N48, 9%

24-29v

N65, 13%

6
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ONKO PAIKKAKUNNALLA MIELENKIINTOISTA TEKEMISTÄ? 
Vastaajien määrä: 516, valittujen vastausten määrä 647 (kyllä, ei, kyllä+ei)

361 (70%) nuorta
vastasi KYLLÄ

286 55% nuorta
vastasi EI 

361

25
2

286
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Vastasit KYLLÄ, MITÄ TEET VAPAA-AJALLA? 
Vastaajien määrä 357, valittujen vastausten määrä 1469

N283 79%  

Kuuntelen musiikkia Katson elokuvia

Urheilen Luen

Pelaan konsolipelejä Soitan instrumenttiä

Valokuvaan Jotain muuta 

N245 68%  

N237 66% N134 37%

N116 32% N74 20%

N70 19,6% N54 15%
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Vapaa-aika

Ylä-Savossa
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Vastasit KYLLÄ, MITÄ TEET VAPAA-AJALLA?

N

ohjaan 
harrastusryhmiä 42

maalaan 38
tanssin 36

fiksaan 
autoja/mopoja 30

näyttelen tai 
käyn teatterissa 21

käyn katsomassa 
näyttelyitä 20

piirrän sarjakuvia 13

käyn museossa 9

Jotain muuta, esimerkiksi

Vietän kavereiden kanssa aikaa, metsästän, laulan kotona, käyn  

laulutunneille, pelaan tietokonepelejä, ratsastan, käyn katsomassa 

jääkiekkopelejä, kuljen luonnossa, ulkoilen, soitan bändissä, olen 

töissä, istun kavereiden kanssa ulkona koska sisätiloja ei ole. 
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TYÖSKENTELETKÖ TAI TEETKO TALKOOTÖITÄ 

KULTTUURIALALLA?  Vastaajien määrä yhteensä 345

47 vastasi KYLLÄ

298 vastasi EI

Nuoret vastasivat mm.: Kiuruveden vapaassa nuorisoteatterissa, näyttelen teatterissa, 

työskentelen klassisen musiikin parissa, jumppaohjaajana, Iinassa, osallistun teattereiden 

valo/äänitekniseen toteutukseen, olen bändissä, Intryllä vapaaehtoisena, Vieremän 

nuorisoklubilla, Iisalmen karateseuralla ja lasketaanko se, että perintöverostani maksetaan 

ehkä kulttuuritoimia tulevaisuudessa. 
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MIKÄ VOISI OLLA PAREMMIN? Vastaajien määrä 512, valittujen 
vastausten lukumäärä: 903

204 (40%)
Tarvitaan enemmän 
tiloja harrastaa

Tapahtumista on 
vaikea saada tietoa

Minulle ei ole 
tarpeeksi vapaa-aikaa

Pääsyliput ovat liian 
kalliita

Puuttuu minua 
kiinnostava tarjonta

Minulle ei ole kyytiä, 
että voisin osallistua 
toimintaan

Muu syy 

203 (39,6%) 

157 (31%)  109 (21%)

106 (20,7%) 98 (19%)

26 (0,5%) vastasi

1 2

4

6

1

7
6

5

4

3

2 3

5

7

40%  

39,6%  

31%  

21%  

20,7%  19%  
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Muu syy, esimerkiksi 

Tapahtumia ja harrastusmahdollisuuksia ei järjestetä paljon 

Nuorille joku paikka hengailla

Esimerkiksi kuntosali on kallis opiskelijalle 

Tapahtumia voisi olla enemmän, varsinkin musiikki mm. keikkoja. Sonkajärvellä on paljon nuoria jotka ovat 
kiinnostuneita. 

Tekemistä ei ole lähes ollenkaan

Pelko lähteä tapahtumiin (sosiaalisten tilanteiden pelko)

Teatteritoimintaan on vaikea päästä mukaan

Paljon kaikkea tarjolla, mutta vähäisesti mainontaa/mainonta väärässä paikassa. Ulkopaikkakuntalaisille 
tarvitsee enemmän mainostusta oman kylän tapahtumista. 

Tarvitaan määrärahoja tapahtumien järjestämiseen että saadaan jengiä liikkeelle 

Harrastustoiminnasta ei ilmoiteta aikaa milloin ne on 

Harrastajia ja kiinnostuneita nuoria voisi olla enemmän 

Ei kiinnosta mikään mitä on ollut, tapahtuman on yleensä nuoremmille

Ei tarpeeksi kanssaharrastajia

En ole löytänyt tarpeeksi tietoa tapahtumista 
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Puuttuu minua kiinnostava tarjonta, esimerkiksi 

Musiikkitapahtuma nuorille

Jousiorkesteri

Vapaa-ajan liikuntaa pienellä kynnyksellä 

Liikunnallinen tanssi

Musiikkikeikkoja, stand uppia

Enemmän livemusiikkia nuoretkin huomioiden 

Elokuvateatteri paikkakunnalla 

Liikunta- tai teatteritapahtuma

Lanit

Show dance-ryhmä täysikäisille 

Harrasteliikuntaporukat naisille 

Konsertteja ja kulttuuritapahtumia on liian vähän. Klassisen musiikin konsertteja saisi olla enemmän ja näyttelyistä ja muista 
tiedottaa paremmin

Muuta kuin liikunnallista harrastusta 

Musiikin harrastaminen suljetussa tilassa ilmaiseksi 

Mielestäni tanssitunteja voisi järjestää esim. kuukauden kestävänä kurssina ettei tarvitsisi sitoutua vakavasti (hip hop tanssi 
kiinnostaa)

Musiikkitapahtumia ja nuorten aikuisten taidetoimintaa on harmillisen vähän. Myös mahdollisuuksia vapaaseen 
musiikinharrastamiseen (musiikkiopiston/kansalaisopiston ulkopuolella) on huonosti ja mahdollisuuksista sellaiseen ei ole 

tietoa 

Tila nuorille missä oleskella, Sonkajärvelläkin

Nykyaikainen taide on rappiolla.
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OLETKO VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA: vastaajien määrä 
472, valittujen vastausten määrä: 909  

426 (90%)  
On käynyt paikka-
kunnan kirjastossa

On käynyt musiikki-
tapahtumassa 

On käynyt 
katsomassa teatteri-
esityksen

On vieraillut 
museossa

On osallistunut 
muuhun tapahtumaan

On hakenut apurahaa 
tai kulttuuriavustusta 

On järjestänyt oman 
tapahtuman

141 (30%) 

121 (26%)  82 (17%) 

78 (16,5%) 32 (7%)

29 (6%)
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MISTÄ HALUAT SAADA TIETOA ALUEEN TAPAHTUMISTA?
Vastaajien määrä: 516, valittujen vastausten lukumäärä 1926 

FACEBOOK 331 (64%)

KOULUSTA 293 (57%)

INSTAGRAMISTA 249 (48%)

3SANOMALEHDESTÄ 224 (43%)

KAVEREILTA 186 (36%)

ILMAISJAKELULEHDESTÄ 142 (28%)

KUNNAN VERKKOSIVUJEN 

KALENTERISTA 136 (26%)

KIRJASTOSTA 123 (24%)

ILMOITUSTAULUILTA 98 (19%)

WHATSAPP VIESTILLÄ 70 (13,5%)

UUTISKIRJEELLÄ 41 (8%)

TWITTERISTÄ 15 (3%)

PO1NT-PORTAALISTA 8 (1,5%)

ILMOITUSTAULUILTA ESIMERKIKSI: 

AMK, Luukku, ruokakaupat, lukio, 

kulttuuritalo, koulu, työpaikan

ilmoitustaulu

MUUALTA N10, MISTÄ:

Netistä hakemalla/etsimällä

Snapchat

Nuorisotalolta N1

mainontana
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MITEN SINUN MIELESTÄ NUORTEN TOIVEET TULISIVAT NYKYISTÄ 
PAREMMIN JULKI. VASTAAJIEN MÄÄRÄ 303

HEIKKOUDET

Pitäisi kuunnella nuoria

enemmän, antaa nuorille

vastuuta asioista ja järjestää

omat tapahtumat. 

Mielestäni nuorten toiveet

tulisivat paremmin julki, jos

meiltä ylipäätään kyseltäisiin

mitä tapahtumia tai 

harrastusmahdollisuuksia

haluaisimme. Yhteiset

keskustelutilaisuudet olisivat

varmasti hyödyllisiä.  

KYSELYILLÄ N203 67% 

Kyselyillä kouluissa, somessa, 

nuokkarilla, lyhyillä

verkkokyselyillä

MAHDOLLISUUDET

NUORISOVALTUUSTO N41 13,5%

NUORISOVALTUUSTOA VOISI TUODA 

PAREMMIN ESILLE, NUORISOVALTUUSTON 

HYÖDYNTÄMINEN, YHTEISET 

KESKUSTELUTILAISUUDET NUORTEN JA 

PÄÄTTÄJIEN KESKEN

UHAT 

OTETAAN HUOMIOON VAIN 
MUUTAMAN IHMISEN TOIVEET 

LOREM IPSUM

LOREM IP
SUM +
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Nuoret vastasivat mm:  
Kokouksilla, joissa nuoret voisivat kasvotusten kertoa jollekin mikä heitä kiinnostaa

Pop-up pisteitä kouluille, joissa mielipiteitään mahdollista tuoda esille asioista päättäville henkilöille

Nuorten toiveet tulee minusta oikein hyvin julki, koska meiltä kysytään mielipiteitä hyvin aktiivisesti. 

Voisi enemmän mainostaa vaikuttamisen mahdollisuuksista 

Hyvä kysymys. Kanavia nuorille aikuisille ei juuri ole. Nettikyselyt ovat ajasta ja paikasta riippumattomia.  

Kyselyt ovat parhaita, anonyyminä varsinkin uskaltaa ilmaista ajatukset kun

niistä sanominen kasvokkain niille ketkä voisivat vaikuttaa (kuten Nuorisovaltuuston edustajille) niin eipä ne ikinä etene.

Erilaisilla kyselyillä. Lisäksi koululla olisi hyvä keskustella näistä yhteisesti esim infotilaisuuksissa. 

Kyselyitä voisi järjestää säännöllisesti, voisi myös järjestää ideariihen missä olisi mukana nuoria ja esim. kulttuuripuolen porukkaa ja 
päättäjiä. 

Keskustelutilaisuuksissa, joissa toiveet listataan ylös. 

Kyselyillä, keskustelutilaisuuksissa. Ylipäätään, että heidät otetaan huomioon tapahtumia järjestettäessä. Iisalmen yksi suurin ongelma 
on, että muut ryhmittymät (lapset, lapsiperheet, eläkeläiset) osataan ottaa huomioon ja heille on tapahtumia yllin kyllin. Mutta nuorisolle 

saisi olla jotain enemmän. 

Kuunneltaisiin enemmän nuoria ja otettaisiin yhä nuorempia mukaan toimimaan erilaisiin tapahtumiin. Yleensä nuorilta saa parhaimmat 
vinkit! 

Tietäis minne voisi ehotella asioita ja oltais negatiivisesti niitä vastaan tai ei tulis kukaa sanoo, että liian kallista. 

Nuorisotoimi voisi kysellä enemmän nuorten mielipiteitä! 

Kyselyillä tai antamalla nuorille vaikka sähköpostin johon laittaa ehdotuksia. 

Kyselyillä, joita voisi miettiä ja tehdä ryhmissä. 

No kannattas vähän ryhdistyä kunnanjohdossa. 

Yleinen postilaatikko minne saisi heittää ehdotuksia ja toiveita. 

…Innovaatiota ja pöhinää. Nuorisotoimen tai kulttuuritoimen ”puuhapäivä”
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MIKÄ OLISI SOPIVA PÄÄSYLIPUN HINTA PAIKKAKUNNALLA 
JÄRJESTETTÄVÄÄN TAPAHTUMAAN. VASTAAJIEN MÄÄRÄ 516, VALITTUJEN 
VASTAUSTEN MÄÄRÄ 811

64 (12%) vastasi

350 (68%) vastasi

84 (16%) osallistuu vain 
ilmaistapahtumiin

255 (49%) vastasi

5€
10€
0€

15€
20€ N26 

MUU, MIKÄ N32 
tapahtumasta riippuen
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KIINNOSTAAKO MUSIIKKI
Vastaajien määrä: 498
Valittujen vastausten lukumäärä: 1592

465 (93%) 
Musiikin kuunteleminen Keikat ja konsertit

Musiikkitapahtumat Soittaminen

Laulaminen Bänditoiminta

Sanoittaminen ja 
lyriikankirjoittaminen

249 (50%)

188 (38%) 176 (35%)

146 (29%) 91 (18%)

51 (10%)
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Kiinnostaako musiikki

musiikkituottaminen 50 (10%) 

musiikkitapahtuman ääni- ja valotekniikka 48 (9,6%) 

musiikkileirit 39 (8%) 

säveltäminen 38 (7,6%) 

ammattimuusikoiden työpajat 37 (7,4%) 

orkesterin johtaminen 6 (1%) 

N8 muu, mikä esim.

Soitinrakennus

Musiikin sovittaminen

Freestyle räppääminen

Soittamisen alkeiskurssi/leiri 

Keikat ja konsertit esim. räppärit, kitaramusiikki, 
nuorisoartistit, tunnetut artistit & paikalliset nuoret, 

nykymusiikki – ei klassista, klassinen musiikki, jazz, 
monenlaiset genret, nuoret suomalaiset artistit esim. Yona

ja Paperi T, nuorisotalolla voisi olla keikkoja 
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KIINNOSTAAKO TEATTERI JA ELOKUVA
Vastaajien määrä: 349
Valittujen vastausten lukumäärä: 1049

168 (48%)
Teatteri Näytteleminen

Elokuvafestarit Nuorisoteatteri

Musiikkiteatteri Tubettaminen

Leikkaus ja editointi Leffakerhot 

127 (36%)

106 (30%) 101 (29%)

94 (27%) 67 (19%) 

63 (18%) 52 (15%)
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Kiinnostaako teatteri ja elokuva

ohjaaminen 50 14,3 % 

lavastaminen 49  14 % 

käsikirjoittaminen 43 12 % 

sirkustaide 39 11%  

tuottaminen ja markkinointi 31 9%   

performanssitaide 26 7,5 %  

työpajatoiminta 23 7% 

10 (3%)  muu, mikä esim.

elokuvien katselu 

elokuvat lukiolla

elokuvien tekeminen yleensä
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KIINNOSTAAKO TAIDE JA NÄYTTELYT
Vastaajien määrä: 379
Valittujen vastausten lukumäärä: 1285

217 (57%)
Valokuvaus Katutaide

Taidemuseot ja 
taidegalleriat

Kuvataidenäyttelyt ja 
tapahtumat

Ympäristötaide

Ääni- ja/tai valotaide Jäänveisto

165 (44%)

120 (32%) 105 (28%)

85 (22%) 81 (21%)

75 (20%) 70 (18%)
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Autonäyttelyt

57%

44%

32%

28%

22%
21% 20%

18%
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Kiinnostaako taide ja näyttelyt

Sarjakuvataide 66  17% 

Mediataide 63 16,6 % 

Kuvanveisto 60 16% 

Muotoilu 54 14% 

Lasitaide 42 11% 

Keramiikka 34 9% 

Tekstiilitaide 25 6,6% 

Taidejournalismi 17 4,5 % 

6 muu, mikä esim.

animaatio

taidekurssit

nykytaide

patsaat

"Patsaat on hienoa taidetta, mutta nykyajan patsaat on mitä sattuu 

täysin absurdia olevinaan taidetta.” 
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KIINNOSTAAKO PELIT
Vastaajien määrä: 412
Valittujen vastausten lukumäärä: 780

257 (62,4%)
Pakohuone Pelaaminen

Pelitapahtumat Roolipelaaminen

Cosplay urheilu, tasohyppely, 
seikkailu ja toimintapelit

Virtuaalitodellisuus, 
sotapelit

lautapelit

e-urheilu, lanit

Hankitte kirjastoon 
pelikoneet

arcade

254 (61,7%)

92 (22%) 57 (14%)

45 (11%) 12 (3%)
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Mikä on pakohuone? 
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KIINNOSTAAKO KIRJAT JA KIRJALLISUUS
Vastaajien määrä: 264
Valittujen vastausten lukumäärä: 335

222 (84%)
Lukeminen Lavarunous, poetry 

slam, sanataide

Kirjoittajapiiritoiminta Lukupiirit

Julkaisutoiminta Muu, mikä esim.

kirjoittaminen

kirjailijavierailut

stand up

tietokirjallisuus

29 (11%)

27 (10%) 24 (9%)

19 (7%) 14 (5%)
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KIINNOSTAAKO TANSSI
Vastaajien määrä: 256
Valittujen vastausten lukumäärä: 519

157 (61%)
Nykytanssi Breakdance

Tanssitapahtumat Baletti

Lavatanssit Kansantanssit

Muu

101 (39%)

88 (34%) 56 (22%)

55 (21%) 34 (13%)

28 (11%)
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Kiinnostaako tanssi

28 Muu, mikä esim.

tanssillinen voimistelu

koulun tanssit

ohjatut ryhmät

latinotanssi

paritanssi

hip hop

street dance

liikunnallinen tanssi

jazz

showtanssi

tankotanssi

cheerleading

vapaa, ei askelkuvioinen tanssi

tanssiesitykset

jumpstyle / shuffle
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KIINNOSTAAKO MUSEOT JA KULTTUURIPERINTÖ
Vastaajien määrä: 309
Valittujen vastausten lukumäärä: 675

175 (57%)
Sukuselvitykset Museot

Historian tutkimus Arkeologia ja 
muinaisjäännökset

Kulttuuriperintö ja 
kotiseutuhistoria

muu, mikä esim.

luonnontieteelliset 
museot

155 (50%)

131 (42%) 124 (40%)

88 (28%) 2 (1%)
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KIINNOSTAAKO JOKIN MUU: MIKÄ? 
Vastaajien määrä:  71

Luontokohteet: tarvitaan enemmän makkaranpaistopaikkoja, näköalatorneja, paljakanvuori siistityksi, hienoille 
luonto/historiallisille kohteille olisi omat sivut

Nuorten tapahtumat

Erilaiset urheilu- ja liikuntatapahtumat

Liikunta, salitoiminta, maastopyöräily, uiminen

Taideaineiden varsinainen opiskelu, esim. näytteleminen ja tanssi

Keikat

Online pelitila missä super nopea internet yhteys online pelaamiseen ja hyvät koneet

Vapaaehtoistoiminta

Tubettaminen ei paljon kiinnosta. Saisi olla vähemmänkin. 

Kiuruvedellä väki vähenee ja palvelut paranevat. Miten se on mahdollista? 

Itseäni kiinnostaisi vähän ”vanhemmille” nuorille suunnatut vapaa-ajan tekemiset kuten kalusteiden entisöinti, sisustus ja kaikki 
sellainen itse tekeminen.

Minua kiinnostaisi jonkun ison tapahtuman järjestäminen, minne tulisi hyviä artisteja/räppäreitä, jotka olisivat tunnettuja. Nuoria 
saattaisi se kiinnostaa ja varmasti paikalle tulisi paljon väkeä. Olisi hyvä, jos tapahtuma järjestettäisiin sisätiloissa nyt pimeään 

vuodenaikaan. Ihmiset varmasti piristyisivät hyvää musiikkia kuunnellessaan. 

Maailma ja sen tulevaisuus
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NAAPURIKUNNASSA JÄRJESTETÄÄN MIELENKIINTOINEN 
TAPAHTUMA. MENETKÖ PAIKALLE?
Vastaajien määrä:  513

KYLLÄ 343

67%

EN 170

33%

EI VASTAAJILTA 
KYSYTTIIN:

MENISITKÖ 
PAIKALLE JOS 

KUNTA JÄRJESTÄISI 
KULJETUKSEN TAI 
KIMPPAKYYDIN… 

78 vastasi kyllä (46%) 

96 en (57%)
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47 (9%)  HALUSI OSALLISTUA IDEOIMAAN KUNTAAN UUTTA 
TOIMINTAA 

Olla mukana suunnittelemassa tapahtumia ja/tai näyttelyitä 34 (76%)
Ohjata tai järjestää kerho- tai harrastustoimintaa 19 (42%)
Tehdä talkootöitä tapahtumassa 18 (40%)
Toteuttaa oman näyttelyn 8 (18%)

Jokin muu tapa 3 (7%).  esim. musiikkifestarit Kiuruvedelle, Cs go 
turnaus, cosplay tapahtuma, kulttuuriryhmä, tubemiitti, Lapinlahden 
nuokkarilta voisi järjestää reissuja pakohuoneisiin, konsertti jossa 
paikallisia bändejä, konsertti tai musiikkitapahtuma, keikkoja, konsertti, 
katutaidetapahtuma, 

469 (91%)  EI HALUNNUT OSALLISTUA 
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13 kertoi lisää ideastaan: 

yleisin toive oli musiikkitapahtuma, konsertti 

”Oma TV-kanava idea. Sellainen toiminta, jonka nuoret järjestävät itse jonkun 
aikuisen kanssa. Idea on siinä että nuoret kuvaavat/muokkaavat viikon uutisia 
kylästänne. Sitten ne voidaan julkaista vaikka Youtubeen.” 

”Koko Sonkajärven keskusta-alue olisi täynnä maalaus-, soitto- ja muita pisteitä 
missä asioita voisi kokeilla ja valmiit tuotokset jättää esille. Katu täyttyisi 
taiteesta ja ihmiset saisivat kokeilla uusia asioita. Paikalla voisi olla myös jotain 
ohjattuja työpajoja joissa pääsee myös itse tekemään.”

Ompelijoiden viikonlopputapahtuma, mini-Animecon, LGBT+tukiryhmä, 
metsästyskurssi, kulttuurikasvatusta kouluihin, tubemiitti. 
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513 osallistui leffalippujen arvontaan 

Leffalippujen arvonnassa 4.12. onnetar suosi Jarkkoa, Pinjaa, 
Sallaa, Antti-Pekkaa, Elisaa, Alinaa, Teemua, Miskaa, Emmaa ja 
Millamaria.
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Lisätietoa kyselystä: 

Riikka-Liisa Kajanus projektityöntekijä 

Kulttuurista siivet ja juuret –hanke
Iisalmen kaupunki

ota yhteyttä:
riikka-liisa.kajanus(at)iisalmi.fi
p. 040 631 0059

Sanna Marin kirjasto- ja kulttuuripalvelupäällikkö 

Iisalmen kaupunki

ota yhteyttä:
sanna.marin(at)iisalmi.fi
p. 040 588 9074

VIITTAUSOHJE: Kulttuurista siivet ja juuret: Vapaa-aika Ylä-Savossa -kysely 
2018. Iisalmi: Iisalmen kaupunki [viitattu: xx.xx.201x].


